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:  أولا الأسئلة الموضوعية 
أي الخيارات التالية تشير للبيانات الصحيحة للشكل المقابل والذي يوضح غشاء الخلية : 1

الدهن 

المفسفر

بروتير   الدهن 

السكري

وتير   الير

السكري

ولكوليستير  الخيارات

5 1 4 2 3 أ
1 4 2 3 5 ب
5 3 2 4 1 ج
1 3 4 2 5 د

ي السائل : 2
:أي الخيارات التالية صحيحة تبعا للنموذج الفسيفسائ 

زادت سيولة الغشاء ,  كلما زاد عدد الذيول غير المشبعة للحمض المفسفر . أ

قلت سيولة الغشاء, كلما زادت درجة الحرارة . ب

زادت سيولة الغشاء, كلما قلت درجة الحرارة . ج

زادت سيولة الغشاء , كلما قلت عدد الذيول غير المشبعة للحمض المفسفر. د

ة لتفسير أي الخيارات التالية صحيح, يوضح الشكل المقابل قطاع من الغشاء الخلوي للخلية : 3
ي الشكل ؟المفسفرةجزيئات الدهن إنتظامسبب 

 
كما يتضح ف

الذيول قطبية وتبتعد عن جزيئات الماء.أ 

الذيول غير قطبية وتنجذب لجزيئات الماء.ب 

الرؤوس قطبية وتنجذب لجزيئات الماء.ج 

الرؤوس غير قطبية وتبتعد عن جزيئات الماء.د 
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ي الغشاء الخلوي لهذه الخلاي: 4
 
مما يؤثر على , ا  مرض التليف الكيسي للخلايا الطلائية يسبب خلل ف

ر بهذا أي جزء من مكونات الغشاء الخلوي سيتأث, عملية نقل أيونات الكلور خارج الخلايا المصابة 
.المرض 

ول. أ  الكوليستير
وتير  . ب  الير
الدهن المفسفر. ج 
الدهن السكري. د

ي سيولة الغشاء الخلوي : 5
 
ي أي من الروابط التالية يؤدي إلى زيادة ف

 
:الزيادة ف

الهيدروجينية. أ 
C-O-C.ب 
C-N. ج
C=C. د

أي. يوضح الشكل مكونير  من مكونات الغشاء الخلوي : 6
ي سيولة الغشاء ؟

 
جزء يؤثر ف

A.أ 
B.ب 
C. ج
D. د

ي درجة الحرارة : 7
 
ة التكيف مع الانخفاض ف يا والخمير :كيف يمكن للبكتير

وتير  . أ  التقليل من كمية الير
ولالتقليل من كمية . ب  الكوليستير
ي نسبة الدهون . ج

 
المشبعةالمفسفرةالزيادة ف

ي نسبة الدهون . د
 
غير المشبعة المفسفرةالزيادة ف

: اختار من الخيارات أدناه المناسب لإكمال العبارة التالية : 8
ي   Xعندما تكون الخلية البلزمةيحدث 

 
Yمغمورة ف

YX
خلية حيوانيةالمياه النقيةأ

خلية حيوانيةمحلول ملحي قويب
خلية نباتيةالمياه النقيةج
خلية نباتيةمحلول ملحي قويد
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أي وسيلة نقل لا تحتاج الىي الطاقة؟: 9

الانتشار   . ا
النقل النشط. ب
الإفراز الخلوي. ج
البلعمة. د

ي ثلاث مسارات محتملة عير غشاء سطح الخلية: 10
.يمثل الرسم البيائ 

ي يمثلها كل سهم؟
العملية الت 

123الخيارات

النقل النشطانتشار انتشار مسهل أ

انتشار مسهلانتشار النقل النشطب

انتشار النقل النشطانتشار مسهل ج

انتشار انتشار مسهل النقل النشطد

:تحتاج الخلايا للجزيئات التالية -11
الأكسجير  . 4أحماض أمينية. 3الماء-2الجلوكوز-1

ي تتطلب بروتير  للنقل عير غشاء سطح الخلية؟
الجزيئات الت 

فقط1. أ
3و1. ب
4و2و1. ج
4و3و2و1. د

؟-12 ي التالىي
ي الرسم البيائ 

 
ما هو شكل النقل الخلوي الموضح ف

الإخراج الخلوي. أ 
الانتشار الميسر. ب 
وتير  .  ج مضخة الير
الادخال الخلوي.  د
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: تتحرك بواسطة بروتير  قنوي إلى داخل الخلية  Xالمادة -13
وحركتها عير غشاء الخلية؟ Xأي عبارة تصف المادة 

كير  بالأسموزيةأكسجير  يتحرك . أ 
مع منحدر الي 

كير  بالإنتشار جلوكوز يتحرك . ب 
مع منحدر الي 

كير  أيون صوديوم يتحرك بالنقل النشط عكس منحدر ال. ج
ي 

كير  الميسر مع منحدر الي  بالإنتشار أيون كلور يتحرك . د

ي غشاء سطح الخلية مع و )أي صف يتطابق بشكل صحيح -14
 
؟(ظيفتهاالجزيئات الموجودة ف

الخيارات
التعرف على الأجسام 

المضادة

بمثابة مواقع 
مستقبلات

للهرمونات

يشكل روابط هيدروجينية مع
الماء

أ
اتالكولسترول والبروتين

ةالمفسفرالدهون 
والكولسترول

ةالبروتينات والدهون السكري

المفسفرةالدهون ب
والكولسترول

البروتينات و
الدهون السكرية

الكولسترول والبروتينات

الدهون السكرية وج

البروتينات السكرية

الدهون السكرية 

والبروتينات 
السكرية

الدهون السكرية و

البروتينات السكرية

الدهون البروتينات ود
السكرية

الكولسترول 
والبروتينات

ولوالكولسترالمفسفرةالدهون 

ي الشكل يختلف, الشكل المقابل يمثل مكونات غشاء الخلية -15
 
ي غشاء أي من البيانات ف

 
ف

خلايا كريات الدم الحمراء تبعا لاختلاف فصيلة الدم ؟

A. أ
B. ب
C. ج
D. د
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يوضح الرسم التخطيطي -16
.قسما من غشاء سطح الخلية
ما هي الوظيفة الصحيحة 

X, Y, Zللجزيئات 

ZYXالخيار

أ
ي السماح غشاءالسيطرة على سيولة ال

 
للمواد الذائبة ف

لهالدهون بالعبور من خلا

يةمستقبلات كيميائ

ب
ممر لعبور الجزيئاتالغشاءاستقرارأنتجير  

القطبية

ج
ي السماح 

 
للمواد الذائبة ف

هالدهون بالعبور من خلال

أنتجير  مستقبلات كيميائية

د
ممر لعبور الجزيئات 

القطبية

السيطرة على سيولة

من الغشاء

الغشاءاستقرار

ي يسته-17
.دفها أي الخيارات التالية تجعل الهرمون قادرا على التعرف على الخلية الت 

A. أ
B. ب
C. ج
D. د

:ة مع أحد الوظائف التالية لغشاء الخليينتاسبأي مكون من مكونات غشاء الخلية -18

X-2. ب W-1. أ
Z-4. دY-3. ج

: وظائف الغشاء  
ي الدهون. 1

 
نقل الجزيئات الذائبة ف

تعطي شكلا للخلية. 2
التعرف على الخلية. 3
نقل الأيونات . 4
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ي المركزي ناتج عن الإثارة المفرطة للخلا إضطرابالصرع هو -19 ي الجهاز العصتر
 
,  يا العصبيةف

.  أحد أسباب الصرع هو عدم قدرة أيونات البوتاسيوم على الدخول إلى الخلية 

ي 
 
:  بنيته أحد المكونات التالية لغشاء الخلية من المرجح أن يسبب الصرع إذا حدث فيه خلل ف

وتير  الناقل. أ الجزء الكاره للماء للير

وتير  الناقل. ب الجزء المحب للماء للير

سلسلة الكربوهيدرات المحبة للماء. ج

غير المشبعة المفسفرةذيول الأحماض . د

ي مياه البحر -20
 
هي نباتات قادرة على ( Halophytes)نباتات , 2500kPa-يبلغ جهد الماء ف

ي تتعرض بشكل منتظم لمياه البحار 
ي المناطق الت 

 
ي مكن هذه ما هو التكيف الذ, البقاء ف

ي هذه المناطق ؟ 
 
النباتات من العيش ف

جهد الماء للخلايا الشعرية الجذرية عال جدا . أ

ة سميكة. ب ة وبسرر تتمير  الأوراق بمساحة سطحية كبير

الخلايا الجذرية الشعرية تراكم بداخلها الأملاح والمواد الذائبة الأخرى. ج

ي تكون مفتوحة معظم الوقت . د
الكثافة العالية للثغور والت 

ي محلول مختلف, الشكل المقابل يوضح خلايا دم حمراء -21
 
. كل مجموعة خلايا  غمرت ف

تيب الصحيح لجهد الماء لهذه المحاليل من الأعلى إلى الأقل  .  ما هو الي 

3>2>1. أ

2>1>3. ب

 1>3>2.ج

3>1>2. د
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د ويوضح الجدول التالىي جه, مع بعضها البعض ( X,Y,Z)تتلامس جدران ثلاث خلايا نباتية -22

: الماء للخلايا الثلاث 

يحتوي , ا يوضح الشكل المقابل محلولير  بينهما غشاء منفذ جزئي-23

.المحلولير  على تراكير  مختلفة من الجلوكوز 

جهد الماءةالخلي

X-900
Y-300
Z-600

بير  الخلايا الثلاث ؟بالاسموزيةما هو اتجاه حركة الماء 

Yإلى ZXإلىXYإلىZ. أ

Zإلى YXإلىXZإلىY. ب

Zإلى ZZإلىZYإلىX. ج

Xإلى XZإلىZYإلىY.  د

مية أي مما يلىي سيصف بشكل أفضل ماذا سيحدث لك

الجلوكوز وحجم  الماء وتركير  المحلول ؟

كير  حجم الماءكمية الجلوكوزالمحلولالخيارات
الي 

1أ
2

يبق  ثابت
يبق  ثابت

يقل
يزداد

يزداد
يقل

1ب
2

يزداد
يقل

يبق  ثابت
يبق  ثابت

يزداد
يقل

1ج
2

يبق  ثابت
يبق  ثابت

يزداد
يقل

يقل
يزداد

1د
2

يقل
يزداد

يزداد
يقل

يبق  ثابت
يبق  ثابت
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: الأسئلة المقالية : ثانيا 

. الية أدرسه ثم أجب عن الأسئلة الت, يوضح الشكل المقابل مكونات غشاء سطح الخلية -1

A-Bأكتب على الشكل البيانات . أ

Cوضح أهمية  المكون . ب

………………………………………………………………………………………..........………………

Dأذكر وظيفتير  للمكون . ج

…………………………………………………………………………………...........…………………..

……………………………………………………………………………………………............……….

عند تعرض الخلية لدرجات حرارة عاليةEوضح دور المكون . د

.....................................................................................................................

www.o
m

an
-e

du
.co

m

میة
تعلی
ن ال
عُما

 



كير  على معدل الانتشار--2
قاموا بملأ  . قامت مجموعة من الطلاب باستقصاء أثر تدرج الي 

ي وعا الديلسةانابيب 
 
كير  وتم وضع الأنابيب ف

ي بمحلول جلوكوز معروف الي 
 
ء به ماء مقطر ف

ات زمنية تم أخذ عينات من المياه المحيطة بالأنابيب بشكل منتظم على. درجة الغليان  في 
كرار التجربة وقد تم  ت.  بندكتمتساوية  وتم قياس مستويات الجلوكوز باستخدام اختبار 

ات مختلفة من الجلوكوز تم وضعها بداخل أنابيب  كير 
.الديلسةعدة مرات بي 

كير  الجلوكوز مقابل معدل الانتشار
الىي يظهر تمثيل الشكل الت. رسم الطلاب رسما بيانيا لي 

النتائج

ي الشكل الس-أ
 
ح النتائج الموضحة ف .ابق اشر

.........................................................

كرر الطلاب التجربة عند درجة حرارة أقل ( ب
10C ح كيف سيؤثر ذلك على نتائج اقي 

.الاستقصاء

..........................................................

ي -ج
 
محلول أجرى الطلاب استقصاء  مماثلا باستخدام الخلايا الحيوانية الموضوعة ف

ات مختلفة ي الشكل ال.  الجلوكوز من تركير 
 
:  تالىي تظهر نتائج هذا الاستقصاء ف

.حدد آلية لدخول الجلوكوز عير غشاء الخلية كما يوضحها الشكل .  1

.................................................................................................

اح تفسير لإجابتك على الجزئية .  2
(  1)اقي 

................................................................................................
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ي درجة حرارة الغرفة-3
 
ي الجزء ج ف

 
.تم عمل الاستقصاء  ف

ي ماء مقطر لعد: 3س
 
يحة مجهرية لخلايا بصل وضعت ف . ة ساعات الشكل المقابل يمثل شر

ي , الشكل التالىي يوضح مجموعة أخرى من خلايا البصل . ب
 
إختلافبرأيك ما السبب ف

ي الشكل 
 
(أ)شكل هذه الخلايا عن الخلايا ف

ي ضبط مستويات الماء داخل ا. ج
 
مما , لجسم الفشل الكلوي يؤثر على وظيفة الكلية ف

ت الدم ما أثر ذلك على كريا. يجعل بلازما الدم مخففا أكير عن المستوى الطبيعي 
الحمراء ؟ 

..............................................................................................................

ي أكير على الخلايا الحيواني. د ي حجم الخلايا له تأثير سلتر
 
ة منه على الخلايا لماذا التغير ف

النباتية 

..............................................................................................................

ي جعلت خلايا البصل تظ. أ
هر أذكر الأحداث الت 

بهذا الشكل 

ي الجزء ج)توقع النتيجة المحتملة إذا تم إجراء التجربة 
 
ي ( الاستقصاء ف

 
درجة      60ف

ية .وبير  سببا لإجابتكسيلير 

..........................................................................................................
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:تتضمن بعض مكونات غشاء سطح الخلية ما يلىي : 4س

المفسفرةجزيئات الدهون 

وتير   جزيئات الير

ول  جزيئات الكوليسي 

اق جزئيا( ب .يقال إن غشاء سطح الخلية قابل للاخي 

ح كيف يمنع هيكل الدهون  بعض المواد منالمفسفرةاشر

ة بير  الدهون  ي تشكل غشاء سطح الخليةالمفسفرةتنتسرر مباشر
الت 

ي الأمعاء الدق-ج
 
ي امتصاص منتجات الهضم ف

 
.يقةيلعب النقل النشط دورا مهما ف

.قارن عملية النقل النشط مع عملية الانتشار الميسر

الانتشار الميسر النقل النشط

.يوضح الشكل المقابل أحد أنواع النقل الخلوي : 5س

المذكورة وكيف يتم تنظيم المكونات, وضح بالرسم كامل البيانات الأجزاء السابقة  . أ
أعلاه داخل الغشاء

ي الشكل.  أ
 
.حدد نوع النقل الموضح ف

ي الجزء الأول . ب
 
صف العملية المحددة ف
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ي تفرز ان. ج
ي المعدة هي نوع من خلايا الغدة الت 

 
زيم الببسير  الخلية الرئيسية ف

ي المعدة
 
ها من  إنزيمات الجهاز الهضمي ف رسم يظهر الشكل المقابل. وغير

ي المعدة 
 
.تخطيطي لهذه الخلايا ف

ي المعدة. 2
 
ي ستطلق بها هذه الخلايا الانزيمات ف

.صف العملية الت 

..............................................................................................................

ي المعدة على عدد كبير من .1
 
ح سبب ذلك , Xالعضيةتحتوي الخلايا ف .اشر

..........................................................................................................
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نموذج الإجابة : ثالثا 

الأسئلة الموضوعية 

الإجابةرقم السؤال

ج1

أ2

ج3

ب4

د5

أ6

د7

د8

أ9

د10

ب11

د12

د13

ج14

ب15

ج16

ج17

ج18

ب19

ج20

ب21

د22

أ23
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نموذج الإجابة : ثالثا 

الأسئلة المقالية

بروتير  -Bالحمض المفسفر       -A. أ

ونات داخله محب للماء؛ لنقل الأي( بروتير  قنوي أو بروتير  حامل)بروتير  ناقل . ب
والجزيئات المحبة للماء

التعرف على الخلايا –2جزيئات مستقبلة              -1. ج

ائلاً للغايةمعاً بشكل أوثق وبالتالي منع الغشاء من أن يصبح سالمفسفرةتجميع الدهون .د

يقوي الأغشية ويقلل من سيولتها عند ارتفاع درجات الحرارة وبالتالىي 

يزداد معدل الانتشار مع زيادة تركير  الجلوكوز . أ

:يمكن تفسير نتائج هذا الاستقصاء على النحو التالىي 

ي منحدر تركير  الجلوكوز الإختلافبسبب 
 
ف

...إذا تم إجراء التجربة على درجة حرارة منخفضة , فسيكون لها التأثير التالىي . ب

يكون أبطأ / معدل الانتشار سينخفض -1

سيكون للجزيئات طاقة حركية أقل وستتحرك بالتالىي بشكل أبطأ-2

الانتشار الميسر. 1:      ج

ي ذلك هو .2
 
:السبب ف

ة يزداد معدل الانتشار مع زيادة تركير  الجلوكوز ثم المستويات تظل ثابت-أ

وتينية( هذا بسبب)-ب لا يتوفر المزيد من القنوات الير

...ج سيكون 60Cنتائج الاستقصاء عند درجة . 3

ينقص إلى الصفر / يكون أقل / سينخفض معدل الانتشار 

وتير  :  السبب  ي تربط بنية الير
فسدت/ معا ( الثلاثية)تتكسر الروابط الت 

بروتينات نقل الجلوكوز

ي غشاء سطح الخلية ( مثبتير  )بروتينات النقل لن يبقوا 
 
تعطل هيكل سي/ ف

ستنفجر الخلية/ غشاء سطح الخلية وسيتمزق غشاء سطح الخلية 

1س

2س
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نموذج الإجابة : ثالثا 

ي المحلول أعلى من جهد الماء داخل خلايا البصل-1
 
جهد الماء ف

وتوبلاستيدخل الماء إلى -2 الإسموزيةداخل الخلية بواسطة الير

يزداد حجم الخلية-3

وتوبلاستجدار الخليّة النباتيّة يقاوم تمدد -4 Protoplastالير

اكم بسرعة داخلها, ويزيد هذا الضغط من جهد ال-5 ماء للخليّة           يبدأ ضغط الخليّة بالي 
حت  يساوي جهد الماء داخل الخليّة جهد الماء خارجها, ويحصل الاتزان

3س

ي محلول يتمير  بجهد ماء منخفض مما أدى إلى خروج الماء من الخ
 
لايا إلى وضعت الخلايا ف
وتوبلاستالمحلول وينكمش  جدران الخليّة أثناء ذلك تدريجيًا بحيث لا يضغط علىالير

ا
ً
مطلق

ي البلازما أكير من جهد ماء خلية الدم الحمراء-1
 
سيكون جهد الماء ف

بالإسموزيةسيدخل الماء إلى خلايا الدم الحمراء -2

ستنفجر خلايا الدم الحمراء -3

ي 
 
ات ف  ضغط لأن الخلايا الحيوانية لا تحتوي على جدار الخلية الذي يصمد أمام التغير

الخلية الناتج من تغير حجم الخلية

.  ب

.  ج

. د

.  أ
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نموذج الإجابة : ثالثا 

ي الرسم التخطيطي لغشاء سطح الخلية 
 
...يمكن منح الدرجات الاجزاء التالية ف

:أي خمسة مما يلىي 

.  أس وذيلانلها ر المفسفرةطبقة ثنائية من الدهون الفوسفاتية موضحة والدهون •
[علامة1]

ي •
ي /دهن مفسفر  موسومة برأس محب للماء  وذيل حمض دهت 

كاره /هيدروكربوئ 
[علامة1]للماء؛ 

وتير  السكري المرسوم بشكل صحيح  وسلسلة الكربوهيدرات تم• تد فوق الير
ي للخلية [علامة1. ]السطح الخارجر

ي المرسومة بشكل صحيح  وسلسلة الكربوهيدرات تمتد ف•
وق السطح بروتير  دهت 

ي للخلية [علامة1. ]الخارجر

 الداخلىي والمرسوم بشكل صحيح , مثل ب•
وتير  روتير  نوع آخر على الأقل من الير

ي ؛  وتير  الخارجر وتير  الناقل , الير [علامة1]القناة , الير

ول رسمها بشكل صحيح• [علامة1. ]الكوليسي 

يجب أن يتضمن الملصق كلا من طبقات الأحماض )قلب الغشاء  المسم •
[علامة1]؛ ( الدهنية

ه بوضوح عن الدهون  ول الذي لا يمكن تميير 
ذي لا يمتد إلى والالمفسفرةرفض الكوليسي 
.قلب الغشاء

[درجات5: المجموع]

وع من لاحظ ترتيب كل ن. تأكد من أنك تعرف كيفية رسم جزء من غشاء سطح الخلية
.الجزيئات داخل الغشاء والحجم والبنية النسبية لكل جزء

:  4س

.أ

ي الدهون .  ب
ة بير  طبقالمفسفرةتمنع طبقت  ي الدهون بسبببعض المواد من الانتشار مباشر

ت 

منطقة  كارهة للماء وتشكل ال/ غير قطبية المفسفرةالدهون ( الأحماض الدهنية)ذيول 
[درجة 1]؛ ( للغشاء)المنطقة الوسط / الكارهة للماء 

ي )
مر من غير المشحونة يمكن أن ت/الكارهة للماء/أن فقط المواد غير القطبية( هذا يعت 

[درجة ]المشحونة من المرور ؛ / المحبة للماء/خلالها أو  يمنع المواد القطبية
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نموذج الإجابة : ثالثا 

.ج

5س

البلعمة .  أ

الانتشار الميسر النقل النشط

يتطلب بروتينات حاملة يتطلب بروتينات حاملة

لا  يتطلب الطاقة النقل النشط يتطلب الطاقة

ن الانتشار الميسر يستخدم كلا م

البروتينات الحاملة والقنوية 

النقل النشط

يستخدم البروتينات الحاملة

مع منحدر التركيز  يتم عكس منحدر التركيز 

غشاء سطح الخلية يبتلع او يمتد حول المادة

تتشكل حويصله 

تحتاج الىي طاقة 

لان افراز الهرمونات   تحتاج الىي  طاقة   لذلك  تكير الميتوكوندريا -1

ي المعدة إنزيماتها الهضمي-2
 
ي تطلق بها الخلايا ف

ة يمكن وصف العملية الت 

ي  • ي حويصلات إفرازية بواسطة جولحر
 
يتم تعبئتها ف

تتحرك باتجاه غشاء سطح الخلية وتندمج معه/ تنتقل الحويصلات •

تتطلب هذه العملية الطاقة •

.ب

.ج
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:  أولا الأسئلة الموضوعية 

ي النبات : 1
 
ي ف

ي قطاع عرض 
يوضح الرسم البيائ 

أي صف يعرض التسميات الصحيحة؟

ي ساق النبات : 2
 
ي لأوعية ف

ي قطاع عرض 
يوضح الرسم البيائ 

أي صف يصف وظائف الخلايا المسماة؟

.يوضح الرسم التخطيطي خلية نباتية: 3

ويات يتم وضع الخلية النباتية في محلول بجهد مائي أقل من محت

ة ؟أي شكل من الأشكال التالية يصف ماذا سيحدث للخلي. الخلية

4321
Aالكيوتكيل اللحاءالخشباللب 
ة  Bالكيوتكيلالخشباللحاءالقسرر
ة ة اللحاءالخشبالقسرر Cالبسرر
ةالخشب اللحاءاللب Dالبسرر

نقل 

السكروز 

نقل 

الايونات 

تخزين 

النشا 
123أ
213ب
231ج
312د

دجبأ
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ي : 4
ي مقطع عرض 

ي النبات . يوضح الرسم البيائ 
 
؟Xما هو اسم الأنسجة , ف

(النخاع)اللب -أ
ة-ب القسرر
ة الداخلية -ج  البسرر
(لالكيوتيك)الطبقة الشمعية -د

ي تنطبق على كل من عناصر أنبوب الغربال وعناصر وعاء نسيج الخ: 5
ات الت  ؟شبالمير 

لا يوجد الجدران-1
لا يوجد نواة-2
لا يوجد بها السيتوبلازم-3
ة تعتمد على الخلايا المصاحب-4
لوظائف معينة( المرافقة)

ي الأعضاء النباتية: 6
 
.تظهر الرسوم البيانية بعض أنواع الأنسجة, ف

فقط2-د3و 2و 1-ج4و 3و 2-ب4و 3و 1-أ

ZYXW
Aاللحاءاللحاءاللحاءالخشب
Bاللحاءالخشبالخشباللحاء
Cالخشباللحاءالخشباللحاء

Dالخشبالخشباللحاءالخشب

الصف الذي يحدد أنواع الأنسجة؟

ي الفلقة تحتوي  الأجزاء الأتية ماع: 7
ي من ساق ثنائ 

دا عند رسم مخطط لمقطع عرض 

ة-أ  البسرر
حزمة الوعائية -ب 
خلية مرافقة -ج 
ة -د القسرر
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1-X :ينقل المياه والمعادن
2-Y :ي اتجاه واحد فقط

 
ينقل المواد ف

3-X-Y :معا هي حزمة الأوعية الدموية
4-X  : ي

ينقل منتجات التمثيل الضوئ 

ي أنسجة الأوعية الوعائية  كيف سيؤثر ه: 9
 
ذا العلاج على يتم تسمم ساق النبات لقتل الخلايا ف

؟النقل بير  الجذور والأوراق عير نسيج الخشب واللحاء

ي الخلايا المرافقة العضيات: 10
 
ة ف ي توجد بأعداد كبير

؟الت 

الميتوكوندريا-أ
حبوب النشا-ب 
اء-ج البلاستيدات الخصر 
الليسوسومات-د

ي مقطعا عرضيا من جذع النبات: 8
.يوضح الرسم البيائ 

؟أي من هذه العبارات صحيحة

4و 2-د3و 2و 1-ج4و 3و 2-ب4و 3و1-أ

ي نسيج الخشب واللحاء-أ
 
يحدث النقل ف

ي اللحاء-ب 
 
ي نسيج الخشب ولا يحدث ف

 
يحدث النقل ف

ي نسيج الخشب-ج 
 
ي اللحاء ولا يحدث ف

 
يحدث النقل ف

ي نسيج الخشب أو اللحاء-د
 
لا يحدث النقل ف

A-أ
B-ب
C-ج
D-د

من أين تتبخر غالبية الماء أثناء النتح؟: 12

ة-أ ي لطبقة خلايا البسرر سطح خارجر
سطح النسيج الوسطي العمادي-ب
ي -ج سطح الوسطي الإسفنحر
داخل الخلايا الحراسة-د 

ي جزءًا من مسار اللحاء, من الورقة : 11
يمثل هذا الرسم البيائ 

ي 
 
خلية هي خلية مصاحبة؟أي.النباتإلى الجذر ف
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: الأسئلة المقالية : ثانيا 

يط كاسير على حركة المياه عير الجذر: ب  ح تأثير شر .اشر

.................................................................................

نبات اذكر كيف تضمن جذور الالاسموزيةتحدث حركة الماء إلى الجذر عن طريق :  ج
بة المحيطة وخلايا الجذر ي جهد الماء بير  الي 

 
.وجود تدرج ف

......................................................................................................

:  1س

حركة الماء عير الخلايا 1يوضح الشكل :  أ

ي الجذر
 
حدد أيًا من الملصقات التالية يتوافق . ف

ي الشكل  Zو  Yو  Xمع 
 
:1ف

مسار خارج خلوي-1

مسار خلوي جماعي -2

يط كاسير -3 شر

ي الشكل ضغط الجذر:   د
 
لعب ي. تولد حركة الماء عير جذر النبات, كما هو موضح ف

ي إنشاء والحفاظ على تدفق النتح للنبات
 
.ضغط الجذر دورًا ف

ح كيفية الحفاظ على تدفق النتح للنبات .بخلاف ضغط الجذر, اشر

.................................

.................................

.................................
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ي الشكل : ب
 
.بشكل صحيح1صل لتحديد طرق الحركة الموضحة ف

:  2س

ي للورقة1يوضح الشكل : أ
.المقطع العرض 

ي الشكل 
 
ي تمثلها الأسهم ف

حدد المادة الت 

.....................................

............الذي يمثل نسيج الخشب 1حدد الحرف من الشكل -1: ج

.حدد سمات هيكلية للخشب مما يجعله مناسبًا لوظيفته-2

..........................................................................................................................

..........................................................................................................................

ات أدناه نبات الصبار, مثال على نب2يوضح الشكل :  د
.جاف

عرّف المصطلح نبات صحراوي -1
.......................................................................

ي الشكل -2
 
ة واحدة, مرئية ف ح مير  , تمكن الصبار من 2اشر

ا صحراويا 
ً
. أن يكون نبات
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نموذج الإجابة : ثالثا 

الأسئلة الموضوعية 

الإجابةرقم السؤال

1c

ب2

ب3

ب4

د5

6A

ج7

ب8

ب9

أ10

د11

ج12
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نموذج الإجابة : ثالثا 

السؤال 

الأول  

خلوي جماعي  Y-أ

X     خارج خلوي

Z     يط كاسير شر

يط كاسير له التأثير التالىي ( ب)
...شر

:أي مما يلىي 

المياه لا يمكن أن تمر -1

الماء ينتقل الماء من مسار الخارج خلوي إلى مسار خلوي جماعي أو لم يعد بإمكان-2

الانتقال عير جدار الخلية ويتحرك إلى السيتوبلازم؛ 

ي دخول الا -3
 
يونات يجب أن يمر الماء عير أغشية الخلايا حت  يكون هناك تحكم ف

.  والمعادن الىي نسيج الخشب

بة وخلايا ال-ج جذر عن طريق تضمن جذور النباتات وجود تدرج محتمل للمياه بير  الي 

بة إلى الخلايا الجذرية كون وبذلك  ت. النقل النشط للأيونات المعدنية من الي 

 عالىي من المواد وجهد ماء أقل من ال
بة الفجوات العصارية   تحتوي علىي  تركير  ي 

...يتم الحفاظ على تيار النتح للنبات على النحو التالىي ( د)

:أي مما يلىي 

ي فراغات( / عن طريق النتح)الثغور / يُفقد الماء من الأوراق • 
 
هوائية يتبخر ف

يتحرك عير خلايا الأوراق/ للأوراق 

ي لاستبد اله النسيج الوسط ويسحب المزيد من الماء فوق النسيج الخشتر

ضها الروابط الهيدروجينية إلى انجذاب جزيئات الماء إلى بع/ يؤدي التماسك • 

يضمن وجود عمود غير منقطع من الماء / البعض 

 الجزء العلوي والسفلىي من النبات• 
.  يوجد منحدر محتمل للمياه بير 

ات أخرى غير ضغط ال: ملحوظة جذر , السؤال يسأل على وجه التحديد عن تفسير

ي عير الجذو  نسب هنا أوصاف الماء الذي يدخل النسيج الخشتر
ُ
رلذلك لن ت
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نموذج الإجابة : ثالثا 

السؤال 

الثاني

الماء-أ

-ب

G-ج

. تحتوي جدران الخلايا على مادة اللجنير  • 

أنابيب ميتة ومجوفة أو بدون جدران • 

.  لا توجد محتويات خلية• 

الخلايا لها قطر ضيق• 

تحتوي جدران الخلايا على نقر • 

ي تتكيف مع الظروف الجافة -أ-د
تقليل فقد لديها تكيفات ل/ النباتات الت 

الماء 

ي الرسم التخطيطي هي ( 2( )د)
 
ة نبات الصحراوية  المرئية ف ...مير 

 من الأوراق -1
ً
(  العريضة)أشواك بدلا

الأوراق الضيقة -2

قلة مساحة السطح -3

النتح/ عدد أقل من الثغور لفقدان المياه -4

ساق منتفخة -4
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:أولا الأسئلة الموضوعية 

ي ضغط الدم المار خلالها : 1س
 
ايير  أي تغير ف ايير  , تقوم السرر  التالية يقوم أي من صفات السرر

بهذه الوظيفة ؟

يحتوي جدارها على ألياف عضلية سميكة.1

يحتوي جدارها على ألياف مرنة سميكة .2

يحتوي جدارها على ألياف مرنة سميكة .3

3و 2(د3و 1( ج2و 1( ب3و 2و 1( أ

ي جميع الأوعية الدموية ؟:  2س
 
أي من الأنسجة التالية يوجد ف

ير  ألياف الكولاج( الألياف المرنة             د( البطانة            ج( عضلة ملساء         ب( أ

يناتأحد وظائف :  3س ن أي م, هو زيادة تدفق الدم أو نقصانه إلى أنسجة الجسم  السرر

ين هو الذي يسمح لها بالقيام بهذه الوظيفة ؟ مكونات السرر

فقط3(دفقط1( ج3و 1( ب3و 2و 1( أ

:أي الخيارات صحيحة , الجدول يوضح بعض خصائص الأوعية الدموية :  4س

3و 2و 1(د3و 2( ج3و 1( ب2و 1( أ

www.o
m

an
-e

du
.co

m

میة
تعلی
ن ال
عُما

 



ي الجدول التالىي توضح خصائص الأوعية الدموية: 5س
 
أي الخيارات ف

الجدول يوضح بعض خصائص الأوعية الدموية: 6س

:أي الخيارات التالية صحيحة 

؟: 7س ي أي من الخيارات التالية يصف مكونات السائل النسيحر
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ي منحدر تركير  المذاب : 8س
 
ات ف الضغط ومنحدر ( جهد الماءمنجدر ) الجدول التالىي يوضح التغير

ة الدموية  ي الشعير
 
ي ف

أي الخيارات التالية صحيحة  ؟, المائ 

ة الد: 9س ي الطرف الوريدي للشعير
 
ي ف أي , موية يتحرك الماء بير  البلازما والسائل النسيحر

ي تؤدي لحركة الماء ؟
العبارات التالية تصف الآلية الت 

ي أكير من منحدر تركير  المذاب .  أ
ة ا, منحدر الضغط المائ  لدمويةلهذا يتحرك الماء من الشعير

ي .  ب
ة الدمويةلهذا يتحرك الماء إلى الشعير , منحدر تركير  المذاب أعلى من منحدر الضغط المائ 

ي . ج
ة ا, منحدر تركير  المذاب أعلى من منحدر الضغط المائ  لدمويةلهذا يتحرك الماء من الشعير

ي أكير من منحدر تركير  المذاب . د
ة, منحدر الضغط المائ  الدمويةلهذا يتحرك الماء إلى الشعير

ات الدموية : 10س ي الشعير
 
ي من البلازما ف لية تصف أي العبارات التا, يتكون السائل النسيحر

ي  ي تكون السائل النسيحر
 
.السبب ف

ي . أ•
جهد الماء<الضغط المائ 

ي . ب•
جهد الماء>الضغط المائ 

ي >الأسموزية. ج•
الضغط المائ 

ي <الإسموزية. د•
الضغط المائ 

ي السائلبير  التشابهيصفالخياراتأي:11س الدموبلازما النسيحر

ي توجد البيضاءالدمخلايا .أ•
 
ي والسائلالدمبلازما ف النسيحر

ي الضغط.ب•
 
ي للضغطمشابهالدمبلازما ف

 
ي السائلف النسيحر

وتيناتتوجد .ج• كير  بنفسالير
ي الي 

 
ي والسائلالبلازما ف النسحر

ي الماءجهد .د•
 
ي السائلف ي الماءلجهد مساو النسيحر

 
البلازماف
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ي التغذيةسوءمرض:12س
ةالتغذيسوءأمراضأحد هو (الكواشيوركور)الاستسقائ 

وتينية ي نقصالمريضعند يكونحيثالير
 
وتير  كميةف ي الير

 
هذا عراضأأحد ,الجسمف

:المرضهذا تصفالتاليةالخياراتأي,(الوذمة)السوائلإحتباسهوالمرض

ي الماءجهد .أ
 
ي الماءجهد منأعلىالبلازما ف

 
ي السائلف ي النسيحر

 
ي الطرفف

يائ  ةلالسرر الدمويةلشعير

ي الماءجهد .ب
 
ي الماءجهد منأقلالبلازما ف

 
ي السائلف ي النسيحر

 
ي الطرفف

يائ  ةلالسرر الدمويةلشعير

ي مركبهو الماء.ج ي المذيببأنهويعرفقطتر
وتيناتمنالقليللهذا الكوئ  ي ذوبستالير

 
البلازماف

ي الماءلجهد مساو للبلازما الماءجهد .د
 
ي السائلف النسيحر

ي الدمخلايا توضحالتاليةالمجهريةالصورة:13س
 
التاليةالخياراتمنخيار أي,الإنسانف

صحيحبشكلالخلايا مسمياتيوضح

ي الشكل المقابل سميت بشكل صحيح : 14س
 
.أي الأوعية الدموية ف

•A .الوريد الرئوي

•B .يان الرئوي السرر

•C .يان الأبهر السرر

D .الوريد الأجوف
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ي تحدث : 15س
ات الضغط الت  القلب أثناء الجانب الأيسر منفتر الشكل التالىي يمثل تغير

ي . الدورة القلبية 
 
ي الرسم ف

 
 0.2الثانية أي جزء من القلب مسؤول عن إحداث التغير الأكير ف

ي الإنقباضأي الخيارات التالية تصف ما يحدث خلال : 16س
:البطيت 

oيان الأبهر. أ ي السرر
 
ي البطير  الأيسر أكير من الضغط ف

 
الضغط ف

oفات. ب ي السرر
يغلق الصمامان الأبهري والثنائ 

oفات. ج ي السرر
يفتح الصمامان الأبهري وثنائ 

oي . د
 
ي البطير  الأيسرالضغط  ف

 
الأذين الأيسر أعلى من الضغط ف

ي توجد ألياف : 17س ي قلب الثدييات بوركنحر
 
:ما هي وظيفة هذه الألياف , ف

المؤكسجوالدم غير المؤكسجتفصل بير  الدم . أ•

ي للقلب. ب•
تقلل من الانقباض التلقائ 

ي  إلى . ج•
البطيناتتنقل موجة التنبيه الكهربائ 

ي إلى . د•
الأذيناتتنقل موجة التنبيه الكهربائ 

الخيارات التالية تصف صمامات أي: 18س

ي 
 
البطيناتالقلب عندما يكون الضغط ف

أعلى ما يمكن ؟
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ي القلب خلال دورة قلبية واحدة : 19س
 
د أي نقطة عن, يوضح الشكل التالىي مقدار الضغط ف

فاته ؟( الأبهري) يغلق الصمام الهلالىي  شر

لتالية يمثل أي من الخيارات ا, الشكل المقابل يمثل القلب والأوعية الدموية المتصلة به : 20س

مسار التدفق الصحيح للدم خلال القلب

1← 2← 3← 4. أ•

1← 2← 4← 3. ب•

4← 3← 1← 2. ج•

4← 3← 2← 1. د•

ي الجزء الأيسر من القلب: 21س
 
ي أماكن مختلفة ف

 
خلال دورة يوضح الشكل المقابل الضغط ف

.قلبية واحدة 

ي 
 
ي نهاية أي مرحلة ف

 
ف

( A-B-C-D)المخطط 

سيكون البطير  مملوء 

بالدم ؟
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ي : 22س
ة تناول زيت من الممكن أن يتحسن بواسطللبطيناتيعتقد أن التنبيه الكهربائ 

.أي جزء من القلب يستطيع زيت السمك التأثير فيه , السمك 

العصب المبهم. أ•

الأذينيةالجيبيةالعقدة . ب•

البطينةالأذينيةالعقدة . ج•

ي ألياف . د• بوركنحر

ي : 23س
ي القلب ( ثقب فير  الأذينير  ) الشكل المقابل يمثل عيب خلق 

 
ن الخيارات أي م, ف

.  التالية يصف الأثر الصحي لهذه  العيب

عدم انتظام دقات القلب. أ•

البطينير  إنقباضتأخر . ب•

يان الرئوي. ج• ي السرر
 
زيادة الضغط ف

ي تشبع الهيموجلوبير  بالأكسجير  إنخفاض. د•
 
ف
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الأسئلة المقالية: ثانيا 

ي جسم الإنسان : 1س
 
الشكل التالىي يوضح نوعير  من الأوعية الدموية ف

.لاجابتكالسببذكر مع,Aالدمويالوعاءإسمما.1

؟الدمويالوعاءهذا إسمما,واسعتجويفعلىيحتويBالدمويالوعاء.2

آخرينلسبير  ولكن,الدمضغطإلىيعود لا الأوردةبواسطةالقلبإلىالدمرجوع.3

أذكرهما,

.الدمخلايا مننوعانخلالهويمر دمويوعاءيوضحالمقابللشكل:2س

-Xسمي الخلايا . أ Y مع ذكر السبب.

أذكر ثلاثة اختلافات تجعل . ب

Yتختلف عن الخلية Xالخلية 

يتكون البلازما سائل أصفر باهت, يحتوي الدم على خلايا الدم وعلى البلازما . ج

.  أغلبه من الماء 

.من البلازما %95أذكر أهميتير  للماء الذي يكون ( 1

أذكر ثلاثة مكونات تنقل بواسطة بلازما الدم( 2

ة دموية. د أذكر دليلا من الشكل على أن الوعاء الدموي هو عبارة عن شعير
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الشكل المقابل يوضح صورة مجهرية لعينة دم: 3س

.على الرسمX-Yأكتب مسميات الخلايا . أ

ي الجزء أ. ب
 
أذكر سبب إجابتك ف

ن الممكن أنه م, توضح الدراسات العلمية أن المرض  المصابير  بمرض السكر : 4س

تغيير أن يتصلب جدار خلية الدم الحمراء لديهم مما يفقدها المرونة والقدرة على

.شكلها 

ح ي قد تسببها فقدان هذه الخاصية لخلايا الدم الحمر إقي 
اء على مريض الأعراض الت 

.مع تفسير ذلك , السكري 

كيب الداخلىي للقلب : 5س .  الشكل المقابل يمثل الي 

A-Cسم البيانات . أ

ي الوظيفة بير  . ب
 
 Cو Aأكتب فرقا واحدا ف

ي الجزء الأيمن . ج
 
ما الفرق بير  الدم الموجود ف

من القلب والجزء الأيسر من القلب ؟

ي القلب ؟Dما وظيفة المكون , عبارة عن جدار عضلىي Dالمكون . د
 
ف
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ي للقلب عند الثدييات : 6س . الشكل المقابل يمثل الشكل الخارجر

Xما الذي يمثله . أ

ح. ب ح عرضا واحدا يصاب به الشخص الذي إقي  واشر

ي 
 
Xلديه انسداد ف

.  الشكل المقابل يمثل القلب عند الثدييات : 7س

W-X-Y-Zالبيانات سم . أ

ي الشكل السابق مصاب بتشوهات رباعية . ب
 
من التشوهات 3حدد , فالوتالقلب ف

تب على كل تشوه  ي هذا القلب والأثر المي 
 
.ف
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نموذج الإجابة: ثالثا 

الإجابةرقم السؤال

د12

د13

14C

15D

أ16

ج17

ب18

19D

ب20

21A

د22

د23

الإجابةرقم السؤال

ب1

ب2

ج3

ب4

ب5

د6

د7

د8

ب9

ب10
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إجابة الأسئلة المقالية

:  1س

يان : 1 :شر

   Bتجويفه أضيق من -1

جداره أسمك-2

وريد: 2

الصمامات-1: 3

انقباض العضلات الهيكلية-2

:  2س

. أ

Y - ي مفصصةخلية متعادلة لأن بها نواة وسيتوبلازم حبيتر

X -خلية دم حمراء لأنها مقعرة الوجهين

:  ب

خلية الدم الحمراء قرصية الشكل بينما الخلية المتعادلة ليست كذلك-1

خلية الدم الحمراء لا تحتوي على نواة بينما الخلية المتعادلة تحتوي-2

خلية الدم الحمراء أصغر من الخلية المتعادلة-3

نخلية الدم الحمراء تحمل الأكسجين بينما الخلية المتعادلة لا تحمل الأكسجي-4

ت كذلكخلية الدم الحمراء تحتوي على الهيموجلوبين بينما الخلية المتعادلة ليس-5

البلعمة خلية الدم الحمراء لا تقوم بعملية البلعمة بينما الخلية المتعادلة تقوم ب-6
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إجابة الأسئلة المقالية

:  2س

1: ج

حرارية دون للماء سعة حراريةّ نوعيةّ عالية تمكّنه من امتصاص الكثير من الطاقة ال-1

.أن ترتفع درجة حرارته كثيرًا

ينقل المواد الذائبة من جزء إلى آخر في الجسم-2

:2:ج

–البلازما بروتينات–الأحماض الأمينية –ثاني أكسيد الكربون –اليوريا –الجلوكوز 

ماء –معادن –هرمونات –فيتامينات 

التجويف كبير مقارنة –جدار الشعيرة رقيق مكون من صف واحد من الخلايا : د

مرور خلية تتسع الشعيرة ل–لا توجد ألياف مرنة أو ألياف عضلية في الجدار –بالجدار 

دم حمراء واحدة في كل مرة 

:  3س

:أ

Y  :خلية متعادلة

X  :خلية وحيدة النواة

:  ب

Y  : مفصصةنواتها

X   : نواتها على شكل كلية

عدم قدرة الخلايا والأنسجة على القيام –موت الخلايا والأنسجة –الألم : 4س

الشعور بالإرهاق والتعب–بوظيفتها بكفاءة عالية 

ات عندما تفقد خلية الدم الحمراء مرونتها فلن تستطيع تغيير شكلها لت مر داخل الشعير

ل وبالتالىي الدموية الضيقة وهذا يجعل كمية الأكسجير  والجلوكوز الواصل للخلايا قلي

عراض ستقل عمليات التنفس الخلوي داخل الخلايا مما يجعل المريض يشعر بالأ 

.السابقة 
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إجابة الأسئلة المقالية

:  5س

:  أ

A  :الأذين الأيمن

C :البطين الأيسر

:ب

A :ن الأيمنأذين يستقبل الدم من الوريد الأجوف العلوي والسفلي ويضخ الدم للبطي

C : بطين يستقبل الدم من الأذين الأيسر ويضخ الدم للشريان الأبهر

القلب بينما الدم في الجزء الأيمن منمؤكسجالدم في الجزء الأيمن من القلب غير : ج

مؤكسج

في جالمؤكسبالدم الإختلاطالموجود في يمين القلب من المؤكسجيمنع الدم غير : د

يسار القلب

:  6س

:  أ

الشريان التاجي

:ب

الفك / العنق/ ألم في منطقة الصدر 

الشعور بالتعب والإعياء وضيق في التنفس 

دم قدرة بسبب قلة تغذية القلب بالدم المحمل بالأكسجين والجلوكوز مما يؤدي إلى ع

هذا يغذيهاالقلب على تحرير الطاقة والقيام بوظيفته وهذا يؤدي  إلى موت الخلايا التي

.  الشريان 
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إجابة الأسئلة المقالية

:  7س

:  أ

W :الصمام ثلاثي الشرفات

X :لوريد الأجوف السفلي

Y :الشريان الأبهر

Z :البطين الأيسر

:ب

تيجة تضخم عضلة البطين الأيمن تؤدي إلى تمزق الشعيرات الدموية في الرئة ن-1

لزيادة الضغط 

البطين الأيمن إنقباضمرونة إنخفاضأو سيقل تدفق الدم للرئة بسبب 

التي تضخ في كمية الأكسجينإنخفاضثقب بين البطين الأيمن والأيسر يؤدي إلى -2

ير والدم غالمؤكسجالدم إختلاطإلى أعضاء الجسم بواسطة البطين الأيسر بسبب 

المؤكسج

تالي يقلل تضخم في الصمام الرئوي وهذا يقلل من كمية الدم المتدفقة إلى الرئة وبال-3

www.oالخارج من الرئة المؤكسجمن كمية الدم 
m
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:أولا الأسئلة الموضوعية 

ي الممرات الهوائية لج: 1س
 
هاز الخلايا الهدبية والخلايا الكأسية و الخلايا الحرشفية توجد ف

.أي الخيارات التالية صحيحة لمواقع هذه الخلايا , تبادل الغازات 

ي : 2س
 
:الخلايا الكأسية والخلايا الطلائية المهدبة توجدان معا ف

أي الخيارات التالية توضح المسميات الصحيحة للممرات الهوائية لجهاز تبادل: 3س
www.o.الغازات 
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ي تصف القطر بالتقريب : 4س
ي ( mm)أي الخيارات التالية صحيحة والت 

 
للممرات الهوائية ف

جهاز تبادل الغازات 

ي الشعبة الهوائية : 5س
 
ي ف

.لية صحيحة أي الخيارات التا, الشكل المقابل يمثل مقطع عرض 

الحويصلة 
الهوائية 

يةالشعبة الهوائائيةالشعيبة الهو يةالقصبة الهوائ

0.25120.5018أ

0.25180.5012ب

0.50120.2518ج

0.50180.2512د

1234

ةخلية طلائية حرشفيخلية بلعميهألياف مرنةعضلات ملساءأ

وفب خلية طلائية مهدبةخلية كأسيةعضلات ملساءغصر 

خلية طلائية مهدبةخلية بلعميهألياف مرنةعضلات ملساءج

وفد ةخلية طلائية حرشفيخلية كأسيةعضلات ملساءغصر 
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أي الخيارات التالية يصف الشعيبة الهوائية النهائية ؟: 6س

ي : 7س
 
ي أحد الممرات الهوائية ف

 
ي ف

جهاز تبادل الشكل المقابل يمثل مقطع للنسيج الطلائ 
أين يوجد هذا النسيج ؟. الغازات 

القطر
mm

ألياف الكولاجير  
والألياف المرنة

موقع لتبادل 
الغازات

وجود أهداب

نعمنعملا0.25أ

لالالا0.5ب

نعملانعم1ج

نعملانعم2د

القصبة الهوائيةائيةكل الشعيبات الهو الشعبة الهوائية

√√√أ

√×√ب

√√×ج

×√√د
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أي الخيارات التالية يجمع بصورة خاطئة بير  الوظيفة والخلية ؟: 8س

ي الشعبة الهوائية : 9س
 
ي ف

؟   X-Yما هي وظيفة , الشكل التالىي يمثل مقطع عرض 

الخليةالوظيفة

يا عن طريق إفراز الإنزيماتأ ي على البكتير
ةالخلية الكأسيتقض 

ي القصبة الهوائية مفتوحة وتقلل مقاومتها لب
وفضغط الهواء تبق  الغصر 

ي قطر الشعيبات الهوائية عندما تنقبضج
 
وتنبسطتتحكم ف

العضلات 
الملساء

تدفع المخاط إلى الأعلى باتجاه الحنجرةد
أهداب الخلايا 

الهدبية

XY

تفرز المخاطتلتقط الغبار والاتربةأ

تمنع انهيار الممرات الهوائيةتفرز المخاطب

تضيق ممر الهواءلىتدفع الغبار والاتربة إلى الأعج

توسع ممر الهواءتعطي دعامة لممر الهواءد

www.o
m

an
-e

du
.co

m

میة
تعلی
ن ال
عُما

 



وتتضيق , يفرز المخاط بكمية أكير من المعتاد , خلال الإصابة بنوبة الربو : 10س

أي الخيارات التالية تمثل استجابة الجسم عند مريض الربو عند .  الممرات الهوائية 

تعرضه لنوبة ربو ؟ 

زيادة إفرازات الخلايا الكأسية . 1.1

زيادة نشاط الخلايا الهدبية. 2.2

زيادة تنفس العضلات الملساء. 3.3

3و 1,2. د3و 2. ج3و 1. ب2و1. أ

ة الدموية لا تزيد من فاعالحويصلةأي من الحقائق التالية عن : 11س لية الهوائية والشعير

ي الرئة ؟
 
تبادل الغازات ف

ات الدموية والحويصلات الهوائية مغطاة بمادة خافضة للتوتر ا. أ• لسطحي جدران الشعير

ات الدموية والحويصلات الهوائية رقيقة جدا. ب• جدران الشعير

ة ج. ج• ات الدموية كبير داالمساحة السطحية للحويصلات الهوائية والشعير

ات الدموية الرئوية. د• تقل شعة تدفق الدم عند مروره خلال الشعير

ي الرئة ؟:  12س
 
ما وظيفة الألياف المرنة ف

.Iي جدران الحويصلات الهوائية كنتيجة . أ
 
زالإلاستايإنزيم لافراز تزداد ف

.IIجدران الحويصلات الهوائية عند دخول الهواءإنهيار تمنع . ب

.IIIأثناء الزفير بالإرتداد تسمح لجدران الحويصلات الهوائية . ج

.IVي جدران الحويصلات الهوائية عند تطور الإصابة بمرض . د
 
الرئة اخإنتفتزداد ف
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ي كل من القصبة الهوائية : 13س
 
الهوائيةوالحويصلةأي مما يلىي يوجد ف

ائح مجهرية لأجزاء مأخوذة من أجز : 14س اء طلب من طالب وصف الفروق بير  أربعة شر
مختلفة من جهاز تبادل الغازات 

يحة  وف: لا يوجد: 1السرر الغدد والغصر 
والعضلات الملساء, عدد قليل من الخلايا الهدبية : يوجد 

يحة  وف على شكل حرف , خلايا كأسية : يوجد: 2السرر ,  عضلات ملساء , غدد , Cغصر 
. خلايا هدبية 

يحة  وف, خلايا كأسية : يوجد: 3السرر عضلات ملساء, غدد, خلايا هدبية , غصر 
يحة  وف, خلايا كأسية : لا يوجد : 4السرر عضلات ملساء, غدد, غصر 

.خلايا طلائية حرشفية : يوجد
.أي الخيارات التالية تصف التحديد الصحيح لمكونات جهاز تبادل الغازات 

وف الغصر 
الخلايا الهدبية 
والخلايا الكأسية

العضلات 
الملساء

أ
القصبة الهوائية
ةالحويصلة الهوائي

نعم
لا

نعم
لا

نعم
لا

ب
القصبة الهوائية
ةالحويصلة الهوائي

نعم
لا

نعم
نعم

لا
نعم

ج
القصبة الهوائية
ةالحويصلة الهوائي

نعم
لا

نعم
لا

نعم
نعم

د
القصبة الهوائية
ةالحويصلة الهوائي

لا
لا

نعم
نعم

نعم
نعم

يحة يحة1السرر يحة2السرر يحة3السرر 4السرر

ةالحويصلة الهوائيةالشعبة الهوائيةالقصبة الهوائيائيةالشعيبة الهو أ

ةالشعيبة الهوائييةالحويصلة الهوائةالقصبة الهوائييةالشعبة الهوائب

ةالحويصلة الهوائيةالقصبة الهوائيةالشعبة الهوائيائيةالشعيبة الهو ج

د
الحويصلة 
الهوائية

ةالشعيبة الهوائيةالقصبة الهوائييةالشعيبة الهوائ
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ات سيستجيب جسمه لهذه المث: 15س ات كما يلىي عند استنشاق مريض الربو بعض المثير : ير
ي الشعب الهوائية •

 
ة بإفراز المزيد الهوائيوالشعيباتستقوم الخلايا الكأسية الموجودة ف

من المخاط
الهوائية ضيقة وملتهبةوالشعيباتستصبح الشعب الهوائية •

على تبادل الغازات عند مريض الربو ؟الإستجابةما هو تأثير هذه ● 
ة الدمويةالحويصلةتزداد مسافة الانتشار بير  )1 والشعير
تزداد خطورة الإصابة بالتهابات الرئة)2
ي )3

 
كير  لغاز الأكسجير  ف

الرئةيقل منحدر الي 

3و 1,2. د3و 2. ج3و 1. ب2و1. أ

ي :16س
 
ي أكسيد الكربون خلال أغشية الخلف

ية بواسطة الرئة يتحرك غازي الأكسجير  وثائ 
أي الخيارات التالية صحيحة , الإنتشارعملية 

الهوائية مناسبة كسطح تبادل غازات الحويصلةيجعليلىي مماأي:17س

ي تمر خلالها الغازات 
اربالإنتشعدد أغشية الخلية الت 

ي أكسيد الكربون إلى الهالأكسجير  من الهواء
واءثائ 

32أ

3أو 32ب

54ج

5أو 54د

ة ات الدموي( إمداد)تغذية مساحة سطحية كبير ةجيد بالشعير

√√أ

×√ب

√×ج

××د

www.o
m

an
-e

du
.co

m

میة
تعلی
ن ال
عُما

 



الأسئلة المقالية: ثانيا 

ي : 1س
 
الشكل المقابل يمثل جهاز تبادل الغازات ف

.الإنسان 

-Vسم الأجزاء . أ W – X

ي . ب
 
V-X-Wأذكر نوعا من الأنسجة يوجد ف

ي 
 
Yولكن لا يوجد ف

ي الجزئية . ج
 
بأذكر وظيفة النسيج ف

يحة  مجهرية لمقطع . د ي الشكل التالىي هو شر
عرض 

ح, Yللجزء  واضحا واحدا  نركيبيا تكيف إشر

ي 
 
يحة المجهرية ف Yللجزء السرر

ي يمثلالمقابلالشكل:2س
 
ي ممرات هوائية مختلفة تحت المجمقاطع عرضية ف

هر الضوئ 

ي جهاز تبادل الغازات 
 
.  ف

A-B-Cسم البيانات .أ

ي اختلافا واحداأذكر.ب
 
يبات والشعبة الهوائية و الشعالهوائيةالقصبةبير  Cالمكونف

.الهوائية 
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الأسئلة المقالية: ثانيا 

ي جهاز :  3س
 
ي أحد الممرات الهوائية ف

 
ي ف

تبادل الشكل المقابل يمثل مقطع عرض 
5000xقوة التكبير , الغازات 

ي . أ
 
ما نوع النسيج الموضح ف

الشكل ؟

X-Yسم المكونات . ب

أذكر ممر واحد من . ج
ي جها

 
ز الممرات الهوائية ف

تبادل الغازات يحتوي على
.X-Yالمكونير  

X-Yأذكر وظيفة . د

ي المبطن ل: هـ 
لمرات الهوائية بعض أمراض الرئة تؤدي إلى تغير غير طبيعي النسيج الطلائ 

ي عدد المكون 
 
cell metaplasia: تسم هذه الحالة بـ , Xمما يؤدي إلى زيادة ف

ي ستظهر كنتيجة للإصابة بهذا المرض على المكون 3أذكر 
Xمن الأعراض الت 

لجدول أكمل ا. الجدول التالىي الأعضاء المختلفة لجهاز التبادل الغازي يوضح : 4س
ي أكسيد الكربون أث

ي يمر خلالها جزيء ثائ 
من )ناء الزفير عن طريق ترتيب الأعضاء الت 

(.الأول إلى الخامس

, الثالث , الرابع أو ال)التسلسل العضو ي
(خامسالأول, الثائ 

قصبة هوائية

ةالحويصلة الهوائي

شعبة هوائية

الأنف

شعيبة هوائية
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الأسئلة المقالية: ثانيا 

ي الإنسان :5س
 
:الشكل التالىي يمثل جهاز تبادل الغازات ف

اكيب المختلفة  للمرات الهو يوضحالذيالتالىي الجدولأكمل.أ Aائية من  توزيــــع الي 
كيب  وعلامة (  √) وذلك بوضع علامة Dإلى .عند عدم وجودة ( × ) عند وجود الي 
ي الجدول) 

 
(بعض العلامات تم  وضعها ف

ح. ب ي الحفاظ على والأهدابالكأسيةالخلايادورإشر
 
:ازاتالغتبادلصحة جهازف

: ........................................الخلايا الكأسية •
.......................................:الخلايا الهدبية•

الممر 
ي 
الهوائ 

كيب الي 

وف غصر 
نسيج 
ي 
طلائ 

مهدب
ةخلايا كأسيألياف مرنة

عضلات 
ملساء

√√ا

√ب

ج

××د
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نموذج الإجابة: ثالثا 

أ11

ج12

أ13

أ14

ج15

د16

أ17

الإجابةرقم السؤال

ج1

ج2

د3

ب4

ب5

ج6

ب7

أ8

ج9

ب10
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إجابة الأسئلة المقالية

:  1س

القصية الهوائية:  V: أ

W  :لشعبة الهوائيةا

X  : الشعيبة الهوائية

ي المهدب: ب
العضلات الملساء أو النسيج الطلائ 

ي : العضلات الملساء :ج
ي قطر الممر الهوائ 

 
تتحكم ف

ي المهدب 
ات تتحرك الأهداب لإخراج الأجسام الغريبة من الممر : النسيج الطلائ 

الهوائية للخارج 

وهذا , رقيقة جدا يتكون من طبقة واحدة من الخلايا الحرشفية Yجدران الجزء . د

ة جدا  ي أكسيد الكربون  قصير
.يجعل مسافة انتشار الأكسجير  وثائ 

:2س
:أ

A :وف غصر 
B :حويصلات هوائية
C : ي

مهدبنسيج طلائ 

:   ب
ي Cالمكون

 
,  لايا كأسية يحتوي على خالهوائيةوالشعبةالهوائيةالقصبةالذي يوجد ف

ي الشعيباتولكنه
 
.الهوائية لا يحتوي على خلايا كأسية ف
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إجابة الأسئلة المقالية

:  3س

ي المهدب: أ
النسيج الطلائ 

خلية كأسية: Yخلية هدبية     : X: ب

الشعبة الهوائية/ القصبة الهوائية : ج

يا/ رمل/ غبار ) المخاط يلتقط الجسيمات –إفراز المخاط : Y: د /  بةأتر / بكتير

وسات ي الهواء الداخل إلى الرئتير  / ... ( حبوب الطلع / فير
 
ف

X   : عه إلى وهناك يتم بل, تقوم الأهداب بدفع المخاط إلى الأعلى باتجاه الحنجرة

ها بفعل حموض بتلع مسببات الأمراض ليتم تدمير
ُ
.ة المعدةالمعدة وبالتالىي ت

ي إنتاج المخاط : هـ 
 
ي إنتاج الخلايا الكأسية يؤدي إلى زيادة ف

 
ؤثر على مما ي, الزيادة ف

اكم عمل الخلايا الهدبية لأن المخاط المحمل بالغبار والأتربة ومسببات الأمراض سيي 

:  تالية هذا سيجعل الممرات الهوائية ضيقة مما يؤدي للإصابة بالأعراض ال, فوقها  

الرئة إلتهاباتزيادة -1

الكحة -2

ي التنفس-3
 
ضيق ف

والإعياءالتعب -4

:4س
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إجابة الأسئلة المقالية

:  5س

:أ

:ب

ي إنتاج مخاط لزج وقادر على : الخلايا الكأسية 
 
نشقالهواء المستالتقاط الجسيمات ف

تقريبًا وعندما يصل  1cm/minندفع المخاط إلى الأعلى باتجاه الحنجرة بسرعة : الأهداب 
بتلععادة ابتلاعهإلى الجزء العلوي من القصبة الهوائيّة يتم 

ُ
مسببات الأمراض ليتم , وبالتالىي ت

ها بفعل حموضة المعدة .تدمير

الممر 
ي 
الهوائ 

كيب الي 

وف غصر 
نسيج 
ي 
طلائ 

مهدب

ألياف 
مرنة

خلايا 
كأسية

عضلات
ملساء

√√√√√ا

√√√√√ب

√√√√×ج

××√××د
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